



素质强警
守护郑州
便民利民

系列报道(中篇)

生活中最珍贵的是什么,是平安。曾经有市民说过,可爱的城市,平安的一天,两者的结合,就是幸福。平安,家人才能温馨相聚,商人才能创富兴隆,城市才能和谐发展,民族才能崛起复兴。平安是人生的基本需求,是每个人最朴素的心愿,更是郑州公安精诚守护的目标,是公安干警对市民对社会的庄严承诺。去年以来,郑州公安改革创新,始终牢记平安是经济发展第一环境,把公安工作置于全市经济社会发展大局,置于省会引领和服务全省发展的战略高度,围绕市委市政府提出的“让群众生活更美好”要求,坚持打击与防范相结合,以平安促发展,维护社会和谐稳定。“零容忍”打击,全面清剿违法犯罪;“高科技”引领,提升打防工作效能;“无缝隙”防范,最大限度预防发案。一张用科技和机制、用忠诚和使命担当织就的安全大网,在郑州全方位、立体化铺开,守护人民平安,护航经济发展。

忠诚守护 构建平安和谐大网络

□郑州报业集团全媒体记者 石大东 陈锋 王继兵 刘德华 王译博 徐智慧

核心提示

人民公安,国之重器。公安工作,关乎发展,关乎稳定,关乎民生幸福。

习近平总书记指出,要把维护社会大局稳定作为基本任务,把促进社会公平正义作为核心价值追求,把保障人民安居乐业作为根本目标,坚持严格执法公正执法,维护人民群众切身利益。

省委书记郭庚茂多次调研公安工作,重要节假日深入一线看望慰问公安干警,要求公安机关充分认识肩负的光荣使命,更加精心地做好工作,努力为全省经济社会发展创造更加良好的社会治安环境。

省委常委、市委书记吴天君要求,全市政法系统要坚持公正司法、打防并举、从严治警,依托网格夯实平安建设的基层基础,为郑州都市区建设营造稳定、有序、和谐的发展环境。

副省长、省公安厅厅长许甘露指出,要切实增强历史使命感和现实紧迫感,时刻保持清醒头脑,认真分析、准确把握治安规律,认清形势、坚定信心,扎扎实实抓好公安工作。

2015年是郑州公安的素质强警年,全市公安勤政为民、务实创新,开创了省会公安工作的新局面:以“互联网+”为突破的便民措施不断创新,25起警卫任务起起安全,命案侦破率达到100%,尘封16年的银行大案告破。11月1日,按照省公安厅统一部署,郑州公安的“互联网+”便民服务平台同步上线,涉及人口户籍、交通管理、出入境管理、消防管理等与群众生活密切联系的200多项业务实现网上办理,群众的满意度、安全感和幸福明显提升。

这些责任和使命意味着什么?这些高分值数字亮点和惠民举措是怎么创造出来的?百姓还有哪些新期盼。郑州公安如何完善提升回应百姓关切?即日起,郑州报业集团所属媒体联合推出“素质强警、守护郑州、便民利民”系列报道,今日刊发中篇。



民警走进大学校园,进行禁毒宣传。郑州报业集团全媒体记者 丁友明 摄

多措并举

织就郑州平安大网

“XX,我是XX领导,有些事情需要你帮忙……”相信如今很多人对这样的诈骗信息不陌生。随着网络的发达,个人信息泄露时有发生,也给网络诈骗、电信诈骗提供了机会。

网络诈骗、电信诈骗的最大特点是易发难破。针对网络诈骗、电信诈骗的特点,郑州警方建立了领先全国的反虚假信息诈骗中心,整合政企力量,遇到报案,迅速行动,多部门协同作战,斩断诈骗链条。该中心投入使用后,将有效破解网络诈骗和电信诈骗易发难破难题,保障市民财产安全。

郑州警方还充分利用视频监控视频在打击犯罪、治安防范、社会管理、服务民生上的强大功能,推进平安郑州视频监控建设。平安郑州视频监控体系将把全市视频监控探头接入进来,包括电力、移动、公共汽车、城建、市政园林、水利以及社会力量监控,构建三维立体郑州。目前,三维模型已经做出来了,未来郑州某区域发案,只要打开这个三维模型,该区域情况一目了然,地下管道有多少、楼房多少层、结构是什么、住的是谁等都可以展现出来。目前各个区的监控体系建设工作都已展开。

天上,公安雄鹰展翅飞翔,俯视着城市的每个区域;地上,上万名公安干警、联防队员密集巡逻,探寻每一点可疑动向;半空中,高清摄像头实时监控,摄录着角角落落的点点滴滴……一张全天候、全方位的平安郑州防护网越织越密、越织越实。“每天夜班回家,看到街上巡逻的警车,心里就感觉特别的踏实”,家住工人路的何女士的感叹,说出了很多市民的心声。

“祝你平安,祝你平安,让那欢乐围绕在你身边;祝你平安,祝你平安,你永远都幸福,是我最大的心愿……”

平安,是每个人最大的心愿,更是郑州公安全体人员的的心愿。为了这个心愿,郑州公安将进一步加快科技信息化步伐,进一步深化“打防结合”的理念,进一步提升全体干警的能力和素养,用忠诚、用实绩,守护郑州的每一天。

“零容忍”打击 全面清剿违法犯罪

7月某天,郑州市东风路和南阳路交叉口早市。

一男子突然“发病”倒在一老太太脚下,热心的老太太赶紧弯腰去扶,倒地男子却快速跃起,夺下老人金手镯飞奔而去,留下伤心的老人和路人惊愕的目光。

前后一段时间,类似案件在郑州多个菜市场、集贸市场接连发生。

接到群众报案,长兴路分局合成作战队认真回访每起案件受害人,寻找犯罪嫌疑人的蛛丝马迹,

开展视频追踪。深度研判发现,这可能是一个犯罪团伙所为,随机在全市范围内对此类案件,进行串并案分析,经过一系列摸排、追踪,4名犯罪嫌疑人全部落网。

“破大案也要破小案,破小案就是为民办大事”。人民公安就是要把群众的事当成自己的事,把群众的小事当做自己的大事。

今年以来,郑州警方着力在多破小案、快破小案和提升群众安全感、满意度上下功夫。制定

出台了《强化破“小案”工作十项措施》,各类侵财案件报警,不论涉案财物数额多少,都受理并勘查现场,信息全部录入警综平台。在抚慰群众的同时,为案件研判串并提供信息数据。

令在必信,法在必行。依靠这一系列扎实工作,郑州警方打掉了一批有影响的团伙系列侵财案件,侦破了一大批关系群众切身利益“小案”,维护了人民群众的生命财产安全。

“高科技”引领 提升打防工作效能

现场细致勘查,一根头发、一个指印、一点血迹……提取检材进行比对,得出结论侦破案件。这一系列场景大家只有在电视、电影中见到,但这在郑州警方案件侦破工作中基本是家常便饭,科技在侦破中发挥的作用越来越大。

“向科技信息化要警力、要战斗力、要执法公信力。”这是郑州警方近期工作的又一个重要理念。

DNA技术是刑侦工作的利器,在侦破复杂疑难案件中有着

重要作用。目前,郑州警方在拓宽DNA技术应用方面处于全国先进行列。此外,郑州警方还加强ANTU视频系统信息采集和声纹库样本采集,实现对案件、人员、物品等海量信息进行智能比对、分析、串并……并根据打击犯罪实战需要,提出了刑事技术、视频侦查技术、信息作战等预想技术攻关研究课题。

在机制创新上,郑州警方建立和完善以侦查需求为导向的“情指合一、快速反应”合成作战

指挥体系,推行刑侦、技侦、网侦、图侦“四侦合一”模式,多警种协调联动,多手段同步上案,形成信息大合成、技术大合成、手段大合成、战力大合成模式,打破警种壁垒、部门壁垒、技术壁垒、手段壁垒,全力维护省会社会经济大局持续稳定。同时,郑州警方在命案侦破工作中强化合成作战快速反应机制,刑侦、技侦、网安、视频侦查等部门第一时间同步赶赴现场,合成作战,形成合力。

“无缝隙”防范 最大限度预防发案

安不忘危,治不忘战。

打击犯罪,是为了维护社会的公平正义,维护健康有序的社会秩序,是为了把人民群众在案件中遭受的损失降到最少,是惩治、是震慑,是事后补救。治安防范,则是未雨绸缪,不让或者少让违法犯罪得逞,不让或者少让人民群众遭受损失。

做好治安工作,为经济社会发展创造良好环境尤为重要。郑州警方坚持“以打开路、以防为先、打防并举、打防结合”的理念,“打击是龙头,防范是根本,两手都要抓,两手都要硬”,全面提升打防违法犯罪的

能力和水平。

群众看公安,关键看破案。逢案能破,无疑是公安机关对法律权威的最大捍卫、对犯罪分子的最大震慑,更是保百姓安宁、树公安形象的最好注脚。

今年1至8月,省会郑州实现命案全部告破,破案率100%,25起警卫任务起起安全,创下历史最好成绩。根据季节性犯罪特点,郑州警方今年以来先后开展“平安一号”、“平安二号”两次行动,什么犯罪突出就打击什么犯罪。

“用打打出晴朗的天,用防防出平安的地”。在防控中,加强对流动人口管控,开展细致全

面的信息采集工作,按照人来登记、人走注销的原则,彻底摸清辖区出租房屋和流动人口底数,在场所特业管理上,开展拉网式排查。各分局动员依托社区门卫、物业、房产中介、房东等各类社会治理力量,发现、举报各类违法犯罪线索,依靠群众和网格化管理,充分发挥人民战争的强大威力,让各类违法犯罪分子成为“过街老鼠”,人人喊打。郑州公安通过加强专业队伍、辅助力量建设,构建全覆盖、全时段、无缝隙社会治安防控体系,极大地压缩了犯罪分子的犯罪空间,提高了人民的安全感和满意度。